
 

Міністерство освіти і науки України 

Національний університет біоресурсів 
і природокористування України 

Відокремлений підрозділ Національного університету 
біоресурсів і природокористування України  

«Ніжинський агротехнічний інститут» 

Кафедра сільськогосподарських машин 
та системотехніки імені академіка П. М. Василенка 

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ 
XХІI МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

"Сучасні проблеми 

землеробської механіки" 

(16–18 жовтня 2021 року) 
присвячену 121-річчю з дня народження академіка  

Петра Мефодійовича Василенка 

 

 

 

Київ-Ніжин – 2021 



"Сучасні проблеми землеробської механіки" (16–18 жовтня 2021 року) 

 
69 

Секція 
Механіко-технологічні процеси, робочі органи та 

машини для тваринництва 
 

 

УДК 637.331 

 

ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ ТЕХНІКИ ДЛЯ ГОДІВЛІ 

ВЕЛИКОЇ РОГАТОЇ ХУДОБИ 

 

Болтянська Н. І., Болтянський О. В. 

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 

 

Молочне скотарство є пріоритетною галуззю тваринництва в багатьох 

країнах світу, оскільки воно дає один із головних продуктів харчування 

переважної більшості населення планети. Збільшення обсягів виробництва 

молока з роками не втрачає своєї актуальності, а навпаки, набуває все 

більшого значення, адже чисельність населення в світі зростає, а відповідно 

більшою стає потреба в молоці. Крім того, до зростання обсягів спонукає 

урбанізація та ріст середньодушових доходів, навіть у нетрадиційних для 

споживання молока регіонах. Поряд з цим, суттєво змінюється структура 

молочних ферм у світі. В умовах глобалізації світові тенденції все більше 

позначатимуться на розвитку вітчизняної молочної галузі, в тому числі 

проявлятимуться і структурні трансформації молочних ферм. Молочна 

галузь є однією із традиційних галузей сільськогосподарського виробництва 

України, а результати її функціонування визначають розвиток багатьох 

галузей агропромислового комплексу. Тенденції, що відмічені у 

виробництві молока, впливають тісною мірою на соціально-економічний 

розвиток України в цілому, а якість продукції галузі молочного скотарства 

для кінцевих споживачів є важливою складовою продовольчої безпеки 

країни [1, 2]. 

На ринку молока в Україні склалася нестабільна ситуація впродовж 

останніх років. Негативним явищем є зниження купівельної спроможності 

українців внаслідок дії системи економічних та політичних факторів у 

країні. Вихід на світові ринки молочної продукції ускладнюється 

незадовільними показниками якості вітчизняної молочної продукції та 

невідповідність міжнародним стандартам. Також негативно вплинуло на 

розвиток галузі відсутність діючої державної підтримки виробників молока, 

диспаритет цін у сільському господарстві, руйнування системи матеріально-

технічного забезпечення [3]. 
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Аналіз інтенсивного промислового скотарства Європи, США і країн з 

розвиненим тваринництвом, а також кращих молочних комплексів України 

свідчить про те, що створений видатний генофонд нових порід великої 

рогатої худоби з підвищеним потенціалом молочної і м'ясної 

продуктивності надзвичайно чутливий до дисбалансу поживних і біологічно 

активних речовин у традиційних господарських раціонах при нормуванні за 

застарілими нормами і технікою годівлі і вимагає фундаментального 

удосконалення системи нормування, техніки годівлі, максимального 

поліпшення якості і біологічної цінності кормів в реальних умовах 

підвищеної екологічної напруги у більшості регіонів України [4]. 

Молочна продуктивність корів залежить від різних факторів. 

Основними з них є спадковість, порода, фізіологічний стан, жива маса, вік, 

умови годівлі, утримання та використання тварин. Одним із головних 

факторів зовнішнього середовища, який істотно впливає на рівень і якість 

молочної продуктивності, є повноцінна годівля та утримання тварин за 

зоогігієнічними нормами. 

Основну масу яловичини в Україні одержували і одержують за 

рахунок вирощування надремонтного молодняку та відгодівлі дорослих 

тварин переважно молочних і, частково, молочно-м’ясних порід, поголів’я 

яких за останні роки різко зменшилося, а попит задовольняється за рахунок 

експорту. Наукою встановлено і практикою переконливо доведено, що 

тільки за повноцінної збалансованої годівлі тварини максимально 

проявляють свої генетичні можливості, при чому повноцінність годівлі 

повинна визначатися не тільки кількістю в раціоні необхідних кормів, а й 

наявністю доступної енергії, поживних і біологічно активних речовин. При 

недостатньому енергетичному живленні у корів спочатку знижуються 

надої, а потім зменшується і вміст жиру в молоці. Особливо негативно на 

вміст жиру в молоці впливає дефіцит перетравного протеїну в раціонах 

тварин. Однією з основних тенденцій розвитку техніки для годівлі великої 

рогатої худоби в даний час є розробка і виробництво різноманітних за 

конструктивним виконанням і функціональними можливостями машин для 

приготування і роздачі кормів. Це надає сільгосптоваровиробникам широкі 

можливості по комплектуванню оптимального парку техніки для 

ефективної годівлі тварин з урахуванням всіх особливостей кожного 

конкретного підприємства: розміру ферми, рівня розвитку інфраструктури 

та технічного оснащення, технології годівлі, використовуваних кормових 

раціонів і ін.  

При цьому інноваційна діяльність в основному ведеться по шляху 

створення кормозмішувачів з урахуванням різного рівня розвитку 

інфраструктури та розміру підприємств, забезпечення високої якості 

приготування кормосуміші і вдосконалення автоматизованих систем годівлі 

тварин. 
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Останнім часом спостерігається збільшення попиту споживачів на 

самохідні кормозмішувачі, з метою розширення сфери застосування яких 

фірми-виробники ведуть активну роботу по підвищенню їх маневреності, 

яка досягається за рахунок «триточкової» конструкції шасі машини. Одним 

з пріоритетних напрямків розвитку змішувачів-кормороздавачів з 

урахуванням різного рівня розвитку інфраструктури підприємств є їх 

конструктивне виконання за модульним принципом. Ця концепція 

реалізується в змішувачах-кормороздавачах, конструкцію яких можна 

адаптувати до різної конфігурації тваринницьких приміщень за рахунок 

установки на бункері машини розвантажувальних люків різного кількості і 

виконання. Одним з етапів на шляху реалізації інноваційного напряму 

розвитку техніки для приготування і роздачі кормосумішей стало створення 

стаціонарних кормозмішувачів, що дозволяє використовувати їх в якості 

малогабаритних кормоцехів на тваринницьких об'єктах різного розміру. 

Як і раніше домінуюче положення на європейському ринку займають 

змішувачі-кормороздавачі з вертикальною системою подрібнення-

змішування. Це обумовлено головним чином тим, що вони забезпечують 

високу якість приготування кормосуміші зі збереженням структури корму. 

Крім того, змішувачі-кормороздавачі з вертикальною системою 

подрібнення-змішування виконують ефективну оброблення тюків і рулонів, 

зручні для завантаження з будь-якого боку, мають просту конструкцію, 

зручні в експлуатації і обслуговуванні.  

Для управління процесом год годівлі виробники розробляють 

програмне забезпечення, яке дозволяє: виконувати контроль за роботою 

операторів; відслідковувати результати годівлі тварин по групах, 

здійснювати обмін даними з зовнішніми консультантами з годівлі в режимі 

on-line, готувати звіти по використанню кормових компонентів та ін. В 

даний час для вирішення питання приготування і роздачі збалансованих за 

поживністю кормосумішей на фермах, де для годівлі тварин застосування 

змішувачів-кормороздавачів не представляється можливим або 

неефективно, розроблені і випускаються автоматизовані системи годівлі 

тварин. При цьому на практиці застосовуються в основному дві 

технологічні схеми годівлі тварин. Відповідно до однієї з них приготування 

і роздача кормосуміші здійснюється різними технічними засобами. В 

іншому випадку, приготування кормосуміші (дозування і змішування 

попередньо подрібнених кормів) і її роздача виконується підвісним 

кормороздавачем бункерного типу з розширеними функціональними 

можливостями (завдяки наявності систем електронного зважування та 

змішування). Технічні можливості кормороздавачів, що випускаються в 

даний час, дозволяють реалізувати на практиці як індивідуальне, так і 

групову годівлю, в залежності від системи утримання тварин. 

Останнім часом отримують розвиток автоматизовані системи годівлі 

тварин, переміщення яких здійснюється не по підвісних напрямних, а в 
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автономному режимі з використанням сучасних систем управління рухом 

мобільних об'єктів. Причому при створенні конструкції таких роботів за 

основу були взяті не підвісні роботи-кормороздавачі, а мобільні змішувачі-

кормороздавачі. Такі інноваційні розробки вже були продемонстровані на 

найбільших міжнародних виставках. 
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Для отримання високої молочної продуктивності важливо не тільки 

правильно збалансувати раціони по поживних речовинах, але і забезпечити 

технічну і технологічну реалізацію програми годівлі тварин. Виконання цієї 

вимоги в значній мірі залежить від ефективної організації роздавання 

кормів, що є одним з енергоємних і трудомістких процесів. 

В даний час на молочних фермах України поширена мобільна система 

роздавання кормів. Використання мобільних кормороздавачів порівняно із 

стаціонарними є ефективнішим з погляду витрачання енергетичних і 

трудових ресурсів.  
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